
Конспект ОД по математике в средней группе. 

Тема: «Один – много». 

Цель: воспитывать интерес к занятиям по математике.  

Задачи: 1) закреплять знания о цифре 1; 

2) закреплять знания о геометрических фигурах - треугольник, квадрат;  

3) умение сравнивать знакомые предметы по форме; 

4) объединять предметы по этому признаку; учить соотносить цифру с количеством 

предметов;  

5)выделить геометрическую фигуру  квадрат и треугольник из других фигур. 

6) воспитывать дружбу и отзывчивость; 

Материалы и оборудования : картинки животных и цифра 1, корзина, 

геометрические  фигуры, игрушка мишка, карточки, поднос (2шт) и простые 

карандаши, медали  

Ход занятия: 

В: Ребята посмотрите , к нам пришли гости и мишка вместе с ними. Давайте все 

вместе поздороваемся с гостями. 

Д: Здравствуй! 

В: Ребята, посмотрите Мишка пришел к вам в гости не с пустыми ламами, а с 

корзинкой.                                                                                                                                                        

Показ корзинки. 

В:Ребята, а давайте посмотрим что лежит в корзинке? 

Д: Геометрические фигуры. 

В: Сколько геометрических фигур в корзинке? 

Д: Много. 

В: Эрик, возьми фигурку. Сколько ты фигурок взял? 

Эрик: Одну. 

(Раздать все фигурки) 

В: Ребята, я сейчас каждому раздам фигурки. 

В: Настя, сколько у тебя фигурок? 

Настя: Одна. 

В: Ребята, правда ли у Насти одна фигурка? 

Д: Да. 

В: Саша, сколько у тебя фигурок? 

Саша: Одна. 

В: Ребята, а правда ли у Саши одна фигурка? 

Д: Да. 

В: Умар, сколько у тебя фигурок? 

Умар: Одна. 

В: Ребята, а правда ли у Умара одна фигурка? 

Д: Да. 

В: Ребята, посмотрите, сколько фигурок у каждого из вас? 

Д: По одному. 

В: Сколько было фигурок в корзинке? 

Д: Много. 

В: А теперь сколько осталось? 

Д: Ни одного. 

В: Правильно.  



Игра: ОТДЕЛИ ФИГУРЫ                                                                                                                          

В: Ребята у Мишки случилась беда его геометрические фигуры смешались, а ему 

среди них надо найти треугольники и квадраты. Поможем ему? 

Д: Да 

В: Для этого вам надо разделится на две команды . Одна команда ищет треугольники и 

кладет их на поднос ,а другая квадраты. Все понятно? 

Д: Да 

В: 1,2,3, начало игры. 

В: Ребята сколько у вас больших треугольников ? 

Д: Один 

В: А маленьких? 

В: Много. (Такие же вопросы задает воспитатель  другой команде) 

В: Ребята вы молодцы  все сделали правильно, присаживайтесь на стульчики. 

У мишки для вас задание. Сейчас я вам раздам картинки, Вам нужно будет обвести в 

кружочек только те предметы, которых по одному.                                                                              

Воспитатель раздает всем детям картинки. 

В: Каких предметов на картинке много? 

Д: Тоня шишек, ежей. 

В: Верно, а каких предметов по одному? 

Д: Солнце, гриб. 

В: Правильно, значит что вы будите обводить в кружок? 

Д: Солнце, гриб. 

В: Ребята, вы большие молодцы все сделали правильно. А давайте Мишке покажем 

нашу игру «Верно-неверно» 

Д: Давайте 

В: Я буду задавать вопросы, если вы считаете, что вопрос правильным - хлопайте в 

ладоши, если не правильно – то топаете ногами. Все понятно? 

Д:Да 

В: - утром солнышко встает? (хлопают) 

- у нас много гостей? (хлопают) 

- мишка домашнее животное? (топают)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

- у треугольника четыре угла? (топают) 

- утром дети идут в детский сад? (хлопают) 

- всего 5 времен года?  (топают)                                                                                                                   

-у квадрата 5 углов? (топают)                                                                                                                                                                                                                                                                   

- в небе одна звезда? (топают)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

- по утрам нужно делать зарядку? (хлопают) 

-мишка любит мед? (хлопают)   

В: Молодцы ребята! А теперь Мишка хочет познакомить вас со своими друзьями. 

Давайте посмотрим на доску и назовем их. 

Воспитатель показывает картину с животными, а дети называют, сколько их (один 

зайка, много белок и т. д.) 

В: Рита, посмотрите, сколько зайчиков дружат с Мишкой? 

Д: Один. 

В: Правильно 

В: Вика, а это кто? 

Д: Белки 



В: А, белок сколько дружат с Мишкой? 

Д: Много 

В: правильно! Ребята, а что любит кушать Мишка? 

Д: Мед, малину. 

В: Давайте же посмотрим, сколько ягод малины есть у Мишки? 

Д: Много. 

В: Молодцы! Вот мы и познакомились. За то что вы такие умные и способные дети 

Мишка хочет вам вручить медали.   

Мишки понравилось у нас, и он решил остаться и каждый из вас с ним сможете 

поиграть.  

     В: А что вам понравилось? 

Д: Ответ детей  

В: что мы с вами сегодня делали? 

Д: Ответ детей  

В: сколько бывает предметов? 

Д: Один и много. 

В: Кто для нас придумал задания? 

Д: Мишка 

В: Правильно. Ребята Вы большие молодцы. 

      


